

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonalkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felolós szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olesó díjszabás meHett felvételnek: Kovács Kálmán „Boesky“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

Erős nemzeti érzéstől fűtött és katonai szellemiél átítalott társadalomra van szükségünk, amelynek megteremtésénél a magyar szellemiséggel összeegyeztethető külső eszközöktől sem szabad visszariadnunk.

Vitéz **IMRÉDY BÉLA.**

A nemzet ereje.

Ha áttekintjük a hét politikai eseményeit, megállapíthatjuk, hogy felfokozott tevékenység jellemzi napjainkat. A minisztériumokban nagyjelentőségű újabb javaslatvezeteken dolgoznak, a képviselőház bizottságai és plénuma egyaránt fontos javaslatot tárgyal, a kormány elnöke és tagjai pedig munkájukból ünnepen is csak arra szakítanak időt, hogy kimenjenek a vidékre, a végekre és közvetlenül szerezzenek tudomást a kívánalmakról, vagy hogy meghirdessék a magyarság egységbe, erőbekovácsolásának fontosságát.

A legexponáltabb végekre, a nemrég hősi harcok által megtartott Munkácsra és a szintén veszélyeztetett Ungvárra a miniszterelnök látogatott el. A munkácsi csata színhelyének és sebesültjeinek meglátogatása után tanácskozott a város vezetőivel, akik közölték vele azokat a teendőket, amellyel Munkács megerősítését, életének lendületét, jóléte szempontjából fontosak. A nemzet és kormánya ezeknek a kívánásoknak teljesítésével is le akarja róni háláját Zrínyi Iona és Rákóczi városa iránt, amely véres áldozatok árán ismét bebizonyította, hogy mindig magyar volt és az is lesz. A miniszterelnök azzal a biztos tudattal térhetett vissza, hogy az északkeleti végeken élő magyar, ruszin és német nép csak úgy, mint a többi határon, elszántan, élete árán is a végsőkig kitart a magyar haza mellett és alig várja, hogy a még elszakított testvérek is visszakerüljenek, fel a lengyel határig.

A képviselők munkája és a közvélemény figyelme megosztott a két fontos kérdés: a zsidó javaslat és a honvédelmi javaslat közt. Amíg délelőtt a

képviselőház plénuma a véd-kötelezettségről szóló javaslatot tárgyalta, addig az egyesített bizottságban a zsidó javaslat vitája folyt. Az utóbbi vita sok tanulságot szolgáltat a nemzet számára. Két ellentétes világnézet csap össze ebben a vitában. Felvonulnak érveikkel a zsidóság védői és a javaslat lényeges enyhítését, sőt visszavonását kívánják Velük szemben kormányparti és keresztény ellenzéki részről egyaránt indítványokkal állnak elő, így egyebek közt különösen a vegyesházasságok eltiltása és a fajtisztaság megóvása érdekében. A kormány úgy határozott, hogy a zsidók földbirtokkérdését is ebben a törvényben oldja meg s az előadó ilyen értelmű kiegészítő indítványt tett. Az erők mérkőznek, mindkét tábor sok szóval vonul fel és kilátás van arra, hogy a javaslat vitája elhúzódik, úgy-hogy a Ház a jelek szerint a honvédelmi javaslat megszavazása után rövidebb szünetre megy, míg sorra kerülhet a plénumban a zsidó javaslat.

A honvédelmi javaslat vitáját annál élénkebb figyelemmel kísérte a közvélemény, mert ugylátszik, hogy Európa egén új viharfelhők gyülekeznek és különböző megnyilatkozások alapján az a benyomás, hogy tavasszal az őszi helyzetéhez hasonló súlyos helyzet alakulhat ki Szélsőjobbtól a szélsőbalig azt a felfogást vallották a szónokok, hogy a nemzet katonai erejének felfokozása szükséges. A honvédség iránt való legnagyobb elismerés hangoztatása mellett utaltak a szónokok a honvédelmi miniszterrel együtt arra, hogy az erős, jól felkészült hadsereg, mint a Felvidék példája is mutatta, lehetővé teszi a jogos nemzeti követelések vérelnküli kivívását

is. A miniszter hangsúlyozta, hogy a jövő háborújában nem lesz különbség harctér és mögöttes országrész közt, a háboru kiterjed az ország egész területére, tehát a honvédelemből az ország minden lakosának ki kell venni a részét. Ennek megfelelően az új törvény az eddiginél nagyobb áldozatot követel a nemzettől. Az új kötelezettségeket, korlátozásokat, áldozatokat azonban vállalnunk kell a nagy cél érdekében. Az új törvény alapján az utóbbi hónapokban bámulafos gyorsasággal fejlődő hadseregünk további hatalmas fejlődés előtt áll. Örömmel veszi tudomásul a nemzet a honvédelmi miniszternek azt a megállapítását, hogy hadseregünk európai viszonylatban máris megállja helyét és a nemzet már most is nyugodtan bizhatja magát hadserege védelmére. Örülünk ennek s azt gondoljuk: hát még akkor, ha majd az új törvény rendelkezéseit keresztülviszik.

Mi lesz ebből?

A jámbor halandó a mult összel már majdnem abban a helyzetben volt, hogy lemondott minden földijéről, összekuporgatta vagyonszáját, iparkodott beszerezni olyan lelmi és egyéb cikkeket, amelyekről általában azt szokták mondani, hogy háboru esetén hasznukat lehet venni, azután — ha teheite — elhagyta a várost. Mert azt is hallotta, hogy kisebb helységben kevesebb a veszedelem. Ilyen végsőkig feszült állapotban várta, hogy mi fog történni Münchenben, ahol Európa négy leghatalmasabb országának vezető férfiai összeült, hogy döntsön a háboru és béke ügyében.

Hát a béke mellett határozta, melynek következményeképpen a mi csonka hazánk is meggyarapodott egy millió lélekkel és tetemes földdarabbal. Új élet kezdődött a Duna mentén, új reményesség kezdett kisarjadni a lelkekből, amikor a közelmultban megint csak beborult felettünk az ég és megkezdődött a miniszterek külföldet járása. Ez a jele annak, hogy forr, kavargó valami az országok egymásközi érintkezésében.

Ki tudná számon tartani, hogy az utóbbi három hónapban csak Európában hány ilyen nagy jelentőségű utazás, vagy akár levél-

váltás is történt? A távolálló egyszerű ember csak kifinomult szimatjára támaszkodva találgatja az eseményeket és szövögeti a szálakat rendszerint olyan színes egésszé, hogy sajátos vágyainak és elgondolásainak megfelelően.

Minden újságolvasó szeretné azt hinni magáról, hogy a sorok és szavak között tud olvasni, mert mindig a mozgó rugót keresi és „tisztán” látja a célt, — vagyis nem tévedhet. Pedig ha magabaszállva latolgatja eddigi álláspontját és az azokat megelőző fejtegetéseit, megdöbbenve fedezi fel, hogy rossz — külpolitikus.

Önámító és sötétben tapogatózó mindenki, aki ilyen eszközökkel és módszerekkel akar világosságot gyujtani önmagának és embertársainak, mert az élet oly gyorsan változik, annyira előre nem várható esemény kergetődzik, hogy a véletlenül kívül az erős akaratnak és az ötleteknek jut a legtöbb szerep.

Először is azzal kell tisztában lennünk, hogy két áramlat, két világtényezővé izmosodott irányzat vivja élet-halál harcát, amelyet röviden jobb és baloldal néven lehet nevezni, bár sokan vannak akik egyik, vagy másik rendszer hívének vallják magukat, mégis összekeverik a fogalmakat, mert érdekeik, nevelésük és más körülményeik úgy kívánják. Ha ezt a két alapelvet figyeljük, akkor sokkal jobban tudunk kihámozni következtetéseket az ismeretlenségből, mert legtöbb esetben e körül forognak a világ eseményei.

Magyarország nyíltan csatlakozott a kommunistaelenes táborhoz, így tehát semmi kétség sem lehet arra, hogy melyik félhez tartozunk. Ez a tudat eloszlatat minden félreértést és a magyar külpolitikát is ilyen szemmel kell néznünk. A Berlin—Róma—Tokió—Budapest tengely az a szilárd vonal, amely megszabja cselekedeteink kifelé irányuló színezetét, de természetesen a legkisebb megnyilvánulásában is a legszorosabb összhangban van nemzeti multunk, hagyományaink és céljaink összességével.

Ha a mai zilált nemzetközi helyzetet vizsgáljuk, örömmel állapíthatjuk meg, hogy a „tengelypolitika” szilárdsága és határozottsága mekkora erőt jelent, mert mindegyik tudja, mit akar, viszont a tulsó oldalon annyira laza a kötelék, annyira szétágazó minden törekvés, hogy igazi együvé-tartozás, kemény elhatározás nem fejlődhetik, ami egyébként az ugynevezett demokratikus rendszerek szabadossággá kiöblösödött szabadsága árnyékában nem is képzelhető el másképpen.

A mult őszi nagy háborus veszedelmet is a „tengelypolitika” határozottsága és ereje tudatán alapuló felelősségérzete háritotta el, amely azóta minden vonatkozásban csak izmosodott, így tehát nyugodtan várhatjuk a most forrongó események következményeit is, mert ezek a tényezők a jövő kialakulásában megint döntően esnek majd a latba.

A honvédelem új rendszere.

Az országgyűlés komoly, méltóságteljes, a tárgyhoz illően emelkedett szellemben tárgyalja a honvédelmi törvényjavaslatot s minden remény megvan rá, hogy a javaslat rövid időn belül törvényerőre is emelkedik. Felszabadulva a trianoni szerződés korlátozó rendelkezéseitől, husz évi igazságtalan és egyoldalú megkötöttség után Magyarország is abba a helyzetbe került, hogy teljesen függetlenül, kizárólag a nemzet érdekeit szem előtt tartva rendezheti katonai kérdéseit. Évszázadok óta először történik ez, — s most már semmi külső akadály nem állja útját annak, hogy a magyar honvédelmet minden korlátozás nélkül építhessük ki és emeljük arra a színvonalra, amelyen minden körülmények között meg tud felelni a nemzet érdekei által kívánt követelményeknek.

A mai idők honvédelmi követelményei nemcsak a fegyveres erőre tartanak igényt, hanem az ország egész népességével és minden anyagi erejével szemben jelentkeznek. A hadviselés ma már nemcsak katonai hadműveletekből áll, hanem az egész ország teljesítőképeségének a honvédelem szolgálatába való állítását követeli meg. Ezt az elvet követi az új javaslat, amikor nemcsak a személyes, hanem a dologi és anyagi hadiszolgáltatási kötelezettséget is általánossá teszi s mindjárt első szakaszában kimondja, hogy a honvédelemben személyes szolgálatával és vagyonával mindenki köteles a törvény rendelkezései szerint résztvenni. Ez a rendelkezés fogja biztosítani azt, hogy a jövőben a katonai szolgálat mellett a nagy vagyonok is odaállíthatók legyenek a haza védelmének szolgálatába. A honvédelem általánossá tételét szolgálja az a rendelkezés is, amely Legfelső Honvédelmi Tanács néven a kormány tagjaiból, a hadseregparancsnokból és a vezérkar főnökeiből állandó szervezet létesített a felmerülő érdekek minél hathatósabb kielégítésére.

A törvényjavaslat az általános hadkötelezettség elvének következetes keresztülvitelében mindenekelőtt a már eddig is fennállott levontképzést a honvédelem szolgálatába állítja és ennek céljait tüzi ki, hogy az ifjúságot a hagyományos magyar katonai erényekben való nevelés útján a haza védelmének magasabb feladatára előkészítse. A levontkötelezettség tizenkét éves korban kezdődik és a tényleges katonai szolgálatig tart. A szorosabb katonai előképzés tizenhét éves korban kezdődik. A kiképzés évente legfeljebb tíz hónapon át és legfeljebb heti négy órára terjed, tehát számottevő megterhelést nem jelent. Azt pedig, hogy az ifjúság testi és lelki

A Hangya-Szövetkezetbe

nagymennyiségű

friss délgyümölcs érkezett!

Rendkívüli olcsó árak!

A ruházati osztályon f. hó 30-ig

idényvégi árusítás,
leszállított árakon!

Figyelmes kiszolgálás! Keresztyén szellem!
Vásároljon mindig
mindent a szövetkezetben!

fejlődése szempontjából ez a kiképzés milyen üdvös hatású, már az eddigi tapasztalatok is mutatják.

A levont előképzéshez közvetlenül csatlakozik a tényleges katonai szolgálat. Mint a multban, ezután is huszonegy-huszonhárom éves ifjúság kerül háromszor sorozásra. A szolgálati idő elvben három év, de gyakorlatban csak kettő, mert a javaslat kimondja, hogy két év után tartósan szabadságot kell a katonát. Kivétel csak a légi haderő, ahol három évet kell kiszolgálni.

A szolgálati idő után a hadköteles az I. tartalékba kerül, amely negyvenkét éves korig tart. Ebbe a tartalékba sorozottakat összesen hatszor, legfeljebb husz hétig tartó fegyvergyakorlatra lehet behívni s ezenkívül évenként legfeljebb harminchat órát igénybevevő lövészgyakorlatra beosztani.

Negyvenkét éves kor után a hadkötelezett II. tartalékba, negyvennyolc éves kor után a III. tartalékba kerül s hatvan éves korában szűnik végleg meg a honvédelmi kötelezettség. A II. és III. tartalékban sem lövészgyakorlat, sem hadgyakorlat nincs.

A póttartalékos szolgálati kötelezettsége legalább tíz, de legfeljebb tizenhat hétig tart, I., II., III. tartalékba való beosztása és fegyvergyakorlati kötelessége ugyanaz, mint a rendes tartaléké. A póttartalékba való beosztás kedvezményét a családfenntartónak, az öröklött mezőgazdasági birtokok tulajdonosainak és azoknak tartja fenn a javaslat, akiknek legalább három testvérük már katonai szolgálatot teljesített.

Ujítás az egyéves önkéntesi kedvezményeltörése. A magasabb (legalább közép) iskolát végzettek tartalékos tiszti tanfolyamra való vezénylésüket kérhetik s ez esetben karpaszományt kapnak, — de szolgálati idejük ugyanannyi, mint a többieké.

A törvényjavaslat külön fejezetben szabályozza a háboru, vagy az országot közvetlenül fenyegető háborus veszély esetére szóló hadiszolgáltatási kötelezettséget. Ide tartozik a honvédelmi munkakötelezettség, nemre való tekintet nélkül, tizenhét éves kortól hetven éves korig, fogatos járművek és gépkocsik igénybe-

vétele, ingatlanok kisajátítása katonai erődítési célokra, üzemek és ipartelepek felhasználása, élelem és vágóállatok átengedése, találmányok és szabadalmak felhasználása s mindezekkel kapcsolatos használati és forgalmi korlátozások. Az igénybevételre vonatkozó rendelkezéseket pontosan szabályozza a törvény, hogy önkényeskedések ne történjenek, — s igénybevétel esetén minden körülmények között biztosítja az illető kártérítését.

A törvényjavaslat a légvédelmi kötelezettségeket is megállapítja s mindazokat e kötelezettség alá vonja, akik honvédelmi munkakötelezettség alatt állanak (14—70 évig). Részletes szabályok gondoskodnak a társadalomnak légitámadás elleni védekezésére való megszervezéséről s az ehhez szükséges intézkedésekről.

A javaslat utolsó része a háboru esetére szóló kivételes hatalom kérdését szabályozza, szigoruan az alkotmányosság szellemében, — természetesen fokozottan kiemelve a nagy célt: a haza védelmét.

Mindezek a rendelkezések együtt valóban minden tekintetben alkalmasak arra, hogy a honvédelem a legmagasabb fokra fejleszhető legyen, hogy újra tündököljenek az ősi katonai erények, hogy megértse és megtanulja az egész világ: „Ne bántsd a magyart!”

Alakuló közgyűlést

tartott jan. 26-án délelőtt 11 órakor Rásó István alispán elnökle élén Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete. A közgyűlés tudomásul vette dr. Uzonyi Barna vm. II-od főjegyző, választási elnök értesítését a dec. 27-iki városi képviselőválasztások eredményéről. Tudomásul vette a legtöbb adót fizetők névjegyzéke ellen beadott felebbezés alispáni elutasító végzését és az adott meghatalmazások jóváhagyását, majd kimondotta a képviselőtestület megalakulását, végül a különböző bizottságokat dr. Márton Gábor polgármester előterjesztésére ekként alakította meg egyhangu választás útján:

Allandóválasztmányi bizottság tagjai a hivatalból tagokon kívül: Demjén Ferenc, Körner Géza, dr. Békésy Jenő, Bélteky Lajos, Faller

János, Lovass Károly, Czeglédy József, Cseke Gábor, Nánássy Sándor, Lénárt András, S. Kovács Gábor, Márton Mihály, Császy Lajos, Kiss Mihály.

Egészségügyi bizottság tagjai a hivatalból tagokon kívül: Császy Lajos, Szilágyi Mihály, B. Kiss Károly, Szilágyi Gyula, Csanády Károly.

Építkezési bizottság tagjai a hivatalból tagokon kívül: Körner Géza, Cseke Gábor közbirt. elnök, Márton Mihály, B. Kiss Károly, S. Kovács Gábor, Borbély Mihály, Lénárt András, Loós István, T. Szabó Lajos, Végh Imre, Szilágyi Kálmán, Décsei Sándor, S. Kovács Pál, Varga András.

Iparostanonciskolai felügyelő bizottság tagjai a hivatalból tagokon kívül: Azlen Emil, Demjén Ferenc, Bélteky Lajos, Szürös Lajos, Katz Armin, Bálint Árpád, Grósz Imre, Molnár Elek, Buza József, Kiss József, Kircsi Ferenc, Bordán Gábor.

Mezőgazdasági bizottság tagjai a hivatalból tagokon kívül: H. Fekete Mihály, Cseke Gábor, S. Kovács Pál, Császy Lajos, Décsei Sándor, Márton Mihály.

Óvoda felügyelő bizottság tagjai a hivatalból tagokon kívül: Férfiak: Azlen Emil, Bélteky Lajos, Demjén Ferenc, Cseke Gábor ig. tanító, P. Nagy Lajos, id. Czeglédy Lajos, Varga András, Borbély Mihály, Szilágyi Kálmán, S. Kovács Gábor, Kiss József, Körner Géza, Buza József, Fehér János. Nők: Demjén Ferencné, Bélteky Lajosné, Faller Jánosné, dr. Márton Gáborné, Zakar Jánosné, özv. dr. Dajka Ambrusné, dr. Erdős Kálmánné, Császy Lajosné, B. Nagy Sándorné, vitéz Kósa Vincéné, dr. Békésy Jenőné, dr. Szabó Zoltánné, Márton Lászlóné dr., Orbózil Gyuláné.

Köz- és gyámpénztárvizsgáló bizottság tagjai a hivatalból tagokon kívül: Décsi Sándor, id. Márton Mihály, Cseke Gábor, S. Kovács Gábor.

Nyugdíjválasztmány bizottság tagjai a hivatalból tagokon kívül: Körner Géza, Császy Lajos, Bálint Árpád és a nyugdíjintézet által választandó három tag.

Számonkérőszék tagjai a hivatalból tagokon kívül: Demjén Ferenc, Bálint Árpád, Lovass Károly, Lénárt András, Károlyi József, Cs. Tóth Károly.

Számadásvizsgálóbizottság tagjai: Lénárt András, S. Kovács Pál, Károlyi József, Kircsi Ferenc, Szilágyi Kálmán, T. Szabó József, Kiss József, Szilágyi Gyula.

A tárgysorozat végeztével Bélteky Lajos ref. lelkész, bizottsági tag állott fel szólásra és a képviselőtestület nevében hálás köszönetét fejezte ki az alispánnak, hogy személyesen jelent meg az alakuló közgyűlésen s azt a legnagyobb pártatlansággal vezette le. Általános tetszés mellett tolmácsolta a város közönségének teljes bizalmát Rásó István alispán iránt és a közgyűlés részéről arra kérte, hogy most, mikor a gyógyászati és egyéb intézmények megvalósítása előtt áll a város, hathatós és nyomatékos támogatásával, tanácsnyújtásával ajándékozza meg Hajduszoboszló közönségét, hogy az esetleg felmerülő akadályok elháríttassanak. Lelkes eljenzés és taps elhangzása után Rásó alispán választott a felszólalásra és kifejezte azt, hogy ő kötelességszerűleg jelent meg Szoboszlón, melynek népéhez a szeretet régi szálai

fűzik. Az állandó gyógyfürdő, gyógyszerállomás létesítésénél minden erejével támogatni fogja a várost. Tetemes költségek előteremtéséről, megszavazásáról lesz szó. Ez azonban ne aggasszon senkit, mert a rohamos fejlődésnek indult országos nevű fürdő bevételei megnyugtató alapot nyújtanak a felmerülő kamatköltségek fedezésére, úgy hogy a gyógyfürdő jövő fejlődése minden tekintetben biztosítva leendő. Hosszantartó lelkes éljenzés és taps fogadta az alispán választását. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Vitési értekezlet Hajdusoboszlón.

A püspökladányi járás és Hajdusoboszló megyei város vitési hadnagysága január 22-én tartotta Hajdusoboszlón szokásos értekezletét vitéz Kiss István nyug. alezredes, földesi földbirtokos, vitési hadnagy parancsnoksága élén. A szomszédos községekből a vitézek a reggeli vonatokkal érkeztek, számszerint 132-en. A debreceni szék kapitányságot vitéz Berényi István ny. tábornok képviselte. A templomi istentisztelet után a Hősök szobrához vonult a közönség. Itt vitéz Kiss István járási és városi hadnagy mondott szívekből marcoló lelkes szavakat, a levente zenekar pedig nemzeti fohászainkat adta elő. Délelőtt 11 órától 1 óráig folyt le a vitési értekezlet megbeszélése vitéz Berényi István ny. tábornok, szék kapitány jelenlétében. Egy óra után vette kezdetét a r. kat. kulturházban tartott 230 terítékes vitési áldomás. Itt Hajdusoboszló tisztikara és törvényhatósága részéről megjelentek: Rásó István alispán, dr. Ludány Miklós felsőházi tag, Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselő, dr. Békésy Jenő m. kir. kormányfőtanácsos, közjegyző, dr. vitéz Nábráczky Béla vm. főjegyző, dr. Herpay Gábor főlevéltáros, dr. Rásó Gyula főszolgabíró a püspökladányi járás, dr. Márton Gábor polgármester, dr. Szabó Zoltán főjegyző, dr. Csiba István városi ügyész, továbbá dr. Bessenyei Lajos nyug. kir. tankerületi főigazgató, Demjén Ferenc református, dr. Králik József nádudvari és Azlen helybeli r. kat. lelkészek, Kaba, Földes, Hajdusovát községek vezető jegyzői, Püspökladány, Nádudvar, Tetétlen községek előjárósági küldöttei, a községekből vitési őrmesterek stb. Az ebéd oly finom, izletes, magyaros és pazar volt, hogy azzal a nemzeti asszonyok az összes jelenlevők teljes elismerését és dicsőretét kiérdemelték. Felszólaltak: vitéz Berényi István szék kapitány, ki Horthy Miklós kormányfőt, a vitézek főkapitányát tomboló taps és éljenzések között elvitt, vitéz Kiss István a vendégekre, dr. vitéz Simon Árpád lelkes tapsok közben a hazájukat, családjukat szerető, hivatásukat teljesítő magyar nőkre üritett poharat, vitéz Berényi szék kapitány a polgármesternek mondott köszönetet a szép és lelkes fogadtatásért; szólt a tekintélytiszteltéről, a honvédség fejlesztéséről, a földbirtok és egyéb reformjavaslatokról, vitéz Imrédy Béla miniszterelnököt elvitt. Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselő a lelki egység megteremtésére, a püspökladányi és szoboszlói vitézekre, dr. Márton Gábor polgár-

mester a dr. Tasnádi Nagy András miniszter és Lossonczy István főispán meleg üdvözlőjeit tolmácsolta. Bartal Rezső vitési őrmester felolvasta a dr. Tasnádi Nagy miniszter üdvözlő sürgönyét.

Délután vitési műsoros előadás volt a ref. iskola dísztermében.

A műsoros előadást a hajdusoboszlói városi dalegylet nyitotta meg a „Nemzeti Hírszék” éneklésével.

A megnyitó beszédet Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselő, a remek ünnepi beszédet dr. vitéz Bessenyei Lajos ny. tankerületi főigazgató mondta.

Kiss Kálmán a vitési énekkar karnagya irredenta dalokat adott elő Kovács Irma zongora kísérete mellett. Halász Mária és Kovács Kató magyar táncot lejtettek.

Előadásra került „Csöndes Juli” című vigjáték 1 felvonásban. Szereplők voltak: Kovács Kató, Halász Mancsi, Szitó Sándor, Kovács András és Halász István. Nagy sikert arattak.

A műsoros előadást a hajdusoboszlói dalegylet fejezte be a Himnusz éneklésével.

SZEMLELŐDÉS

A helybeli római katolikus egyház hitbuzgó, áldozatkész hívei nem vártak, nem vekengtek, nem spekuláltak sokáig, kart-karba fogva, tárcájukat anyagi tehetségükhez képest megnyitva, időtlen időkre szőlőlag egy modern kulturházat létesítettek. Magukra vállaltak ezenkívül még jókora terhet is, hogy az eszmét, a nemes szándékot megvalósíthassák. Hogy Hajdusoboszló város is létesítsen egy modern népházat, egy igazi kulturépületet, ez ügyben többször felemeltük kérés szavunkat. E kérdés oly előrehaladott stádiumba jutott, hogy ezelőtt két évvel a Gazdakörben rendezett egyik ünnepi társaság alkalmával közszeregetben álló Rásó István alispánunk hatalmas tapsvihar közepette ezt maga indítványozta és városunk nagynevű országgyűlési képviselője dr. Tasnádi Nagy András ó Nagyméltósága támogató, pártoló, lelkes felszólalásában az indítványra a jelenlevők tetszésnyilvánítása mellett a „hivatalos pecsétet” ráütötte. Már akkor hallani lehetett, hogy milyen forrásokból hogyan lehet a kulturház építési költségeit összehozni úgy, hogy a városnak abból jelentékenyebb összegű anyagi megterhelése ne származzon. Azóta azonban a hallgatás és halogatás lett urra lelkeinken. Szendergünk, szendergünk mozdulatlanul, elvitáztatlanul. De a római katolikus egyház vezetősége nem szendergett. Belelátott a jövőbe. Pedig csak egy tizedrésze a lakosságnak és bizony ő köztük is sok a szegény ember. De nem riadtak meg az áldozathozattól. Nemcsak általános népművelődési szempontból jelentene határozott előnyt a város közönségére a kulturház felépítése, hanem a gyógyfürdő jövője szempontjából is felelt jelentős fontossággal birna. A fürdő üzlet, még pedig jövedelmet hajtó üzlet: Idegenforgalma évről-évre emelkedik. Ez idő szerint a vidékieknek szórakozási helye alig kerül. Egy létesülő kultúrház alkalmat fog nyújtani arra, hogy olykor-olykor az ott rendező előadásokon ők is résztvehessenek. Jelenleg az a helyzet, hogy a városban alig van olyan ténfogatú, az igényeket teljes mértékben kielégítő tágas terem, ahol nagyobb szabású összejövetelek, előadások lebonyolíthatók legyenek, csupán a r. kat. kulturház pótolja ez idő szerint a hiányt. Reményünk van ahhoz, hogy újabb felszólalásunk nem talál sikert fülekre.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt prédikált Demjén Ferenc lelkész, a Köteles-tanyai iskolában Fehér János segédlelkész, délután 2 órakor a templomban Loós András segédlelkész végzi az istentiszteletet.

— **Dr. Tasnádi Nagy András igazságügyminiszter üdvözlője a vitézekhez.** A Hajdusoboszlón tartott vasárnapi vitési értekezlet résztvevőjéhez dr. Tasnádi Nagy András igazságügyminiszter a következő táviratot intézte: „Sajnálatomra nagy elfoglaltságom miatt mai vitési ünnepségen nem vehetek részt, ezúton küldöm tehát meleg üdvözlőmet úgy a püspökladányi járási és a hajdusoboszlói városi és járási vitézeknek, mint rajtuk keresztül Hajdusoboszló egész társadalmának. Isten áldja és segítse mindnyájukat egy szebb jövő felé! Tasnádi Nagy András.”

— **Hajdusoboszló megyei város képviselőtestülete** január hó 30-án délelőtti 9 órakor dr. Márton Gábor polgármester elnöklété alatt rendes közgyűlést tart. A közgyűlésnek 28 többé-kevésbé fontos tárgya lesz.

— **Megay Meissner Károly országgyűlési képviselő ünneplése.** Polgári érdemeinek, önzetlen és lelkes szociális fáradozásainak elismerésül a 16,000 lakost számláló Püspökladány nagyközség, járási székhely Megay-Meissner Károlyt, a püspökladányi járás népszerű országgyűlési képviselőjét díszpolgárává választotta. A díszpolgári oklevelet ma délelőtti 11 órakor a püspökladányi városháza nagytermében fogják részére átnyújtani. Az átadás alkalmából ott megjelentek: dr. Tasnádi Nagy András m. kir. igazságügyminiszter, Antal István államtitkár, Törő Tibor NEP alelnök, Rásó István alispán, dr. Ludány Miklós felsőházi tag, számos hajdu- és biharmegyei országgyűlési képviselő, Hajdusoboszlóról is számosan vesznek részt a díszes ünnepélyen, amelyet a ref. kulturházban többszáz terítékes ebéd fog befejezni.

— **Világraszóló győzelmet** aratott a nemzeti spanyol sereg a köztársasági vörös csapatokon. Csütörtökön elfoglalta a másfél milliós katalán fővárost, Barcelonát. A két év óta keservesen éhez, szenvedő kikötő város lakossága leirhatatlan lelkesedéssel fogadta Franco hadait. A további védelem lehetősége a vörös kézen levő Madrid fővárosban és környékén hadi- és élelmiszerek hiányában csaknem megszűnt. A két és fél év óta tartó gyilkos testvérháború minden valószínűség szerint rövidesen befejezést nyer.

— **A református elemi iskolában** a tanítás hétfőn reggel ismét megkezdődik.

— **A helybeli Keresztény Ifjúsági Egyesület** felkérésére kedden délután dr. Kondor Imre egyetemi tanárségét tartott előadást „Világnemzeti harcok értelme” címen. Az előadás magas nivójú, igen érdekes fejtegetés volt, melyet nagy közönség hallgatott meg.

Körzeti képviselőt keres Budapest egyik legjobb nevű hentesárugyára.

Ajánlatok „Eddigi működés” jellegére **Erdős hirdetőirodába** Budapest, Teréz-körút 35. küldendők.

— **Családias tea.** A Lorántfy Zsuzsanna ref. nőbibliai kör február 2-ikán — csütörtökön — este 7 órai kezdettel családias teát rendez a központi ref. iskola emeleti nagytermében. A sütemények felküldését délután 3 órára kéri a rendezők. Teafelhasználás előtt a tagok énekes és szavalati számokat adnak elő, dr. Soós Géza a Soli Deo Glória szövetség ügyvezető alelnöke a bevonulás alatt a Felvidéken szerzett élményeiről fog előadást tartani.

— **A Keresztény Ifjúsági Egyesület** felkérésére január 31-én — kedden — este fél 7 órai kezdettel a központi ref. elemi iskola nagytermében dr. Ménes Lajos ügyvéd, a debreceni ref. egyház ügyvezető elnököt Olaszországról. Felkérjük az érdeklődőket, szíveskedjenek minél többen az előadást meghallgatni.

— **A hajdusoboszlói Nemzeti Egység Párt munkás-csoportja csatlakozott a Magyar Élet Mozgalomhoz.** A hajdusoboszlói Nemzeti Egység Párt mintegy háromezer tagot számláló földműves és munkás csoportja csatlakozott vitéz Imrédy Béla miniszterelnök Magyar Élet Mozgalomához. Az egyhangulag hozott határozat kiemeli, hogy a miniszterelnök programja felőleli mindazokat a megoldásra váró kérdéseket — így a földművesmunkásság szociális problémáit is, — amelyek az ország békéjét és gazdasági jövőjét biztosabb alapokra helyezik.

— **A hajdusoboszlói városi NEP elnöki tisztség** legközelebb betöltésre kerül. Olyan köztisztviselőben álló polgár van e tisztség elfogadására felkérve, akinek sikeres működéséhez sok reményt lehet fűzni.

— **Az Iparos Dalkör** pénteken este tartotta élénk érdeklődés mellett évi rendes közgyűlését. Dr. Erdős Kálmán ny. polgármester, dalköri elnök betegsége folytán nem jelenhetett meg, a közgyűlést Bor János ny. ref. iskolai igazgató vezette le. Üdvözlések után megemlékezett arról az országos örömről, mely a Felvidék magyarok részének visszacsatolásával érte a nemzetet. A szoboszlói ipartestület által az Iparos Dalkör bekapcsolódott a nagy nemzeti ünnepbe, olyformán, hogy ipartestületünk nemzeti díszzászlót adományozott a rozsnói ipartestületnek. Ezt a díszzászlót 108 tagú küldöttség élén vitte el Rozsnóra dec. 17-én a zászlóanyául felkért dr. Békésy Jenőné méltóságos asszony és Cseke Péter elnök. Az Iparos Dalkör ottani szereplése nagy diadalt, teljes elismerést hozott az egyesület működő karára, miáltal városunk jóhírneve is fölemelő mértékben emelkedett. Közgyűlés hálás köszönetet mondott mindazoknak, akik fáradozásaikkal, áldozatkészségükkel a rozsnói kirándulás fényét, sikerét emelték, így Tatár Antal karnagnak is. A különböző jelentések elfogadása után tisztújítás következett. Egyhangulag, teljes egyetértéssel választották meg: elnök dr. Erdős Kálmán, alelnökök Bor János, Sándor Mihály, pénztárnok Végh Sándor, jegyző Tóth József, zászlótartó Székely Sándor, ellenőr Tóth Ferenc, gazda Sándor Gábor, karnagy Tatár Antal és 20 tagú választmány.

Hofherr

gazdasági gépek, szecskas és répavágók, morzsolók, daralók stb. legjobbak és legolcsóbbak. Részletfizetésre is kapható.

G Á L L

terményesnél nagyraktár.

— **A képviselőházi bizonytalan időpontig elnapolták.** A honvédelmi törvény tárgyalása befejezést nyert. Az együttes bizottságok most tárgyalják az ugynevezett zsidótörvényt.

— **A Szilastanyaköri Polgári Lövészegyesület** tegnap délután közgyűlést, azt követően jól sikerült társasvacsorát rendezett.

— **A Gazdakör** ma délelőtt fél 11 óra körül tartja évi rendes közgyűlését saját helyiségében Cseke Gábor főbírók elnöke élén. A gazdakör elnöke ez alkalommal fogja átadni D. Somogyi János és Balla Pál törpebirtokosnak a Kovács Gyula alapítvány esedékes kamatait és a Gazdakör kitüntető díszokleveleit.

— **A kaszinói „Magyar Est”** február 4-én zajlik le. Jó előjel, hogy a kedves, kellemes, fesztelen mulatság iránt intelligens körökben a legnagyobb érdeklődés mutatkozik. A buzdó rendezőség, élén dr. Szabó Zoltán városi főjegyzővel és a fiatalokkal, a lehetőség határain belül minden rendelkezésre álló kellemes ötlettel tarkítja a siker biztosítását. Várakozás, meglepetések is várhatók. Egy kiválóan megrendezett este van kilátásunk.

— **Ajándékozás.** A hajduszoszlói vitézek a városi szegényházban elhelyezett részére egy negyed vasfűtést és drb. kenyereket ajándékoztak, amelyért ezután mondok köszönetet. Szegényházi gondnok.

— **A Bocskay polgári olvasókör** január 22-én délután nagy érdeklődés mellett tartotta évi rendes közgyűlését. Az évi számadások elfogadása és a felmentvények megadása után három évi hatállyal megválasztották az egyesület vezetőségét. A választások egyhangulag ejtettek meg. Elnök lett B. Nagy János, alelnökök id. Tóth Gábor, Pálfi Miklós, jegyző I. Zöld Bernát, II. Kátay István, pénztárnok Somogyi György, ellenőr Csizsár József, könyvtárnok id. Varga András. Ezenkívül 20 tagu választmányt alakítottak. Elnök a maga, a tisztikar és választmány részéről köszönő szavakat intézve a közgyűléshez, azt bezárta.

— Anyakönyvi hírek.

Házasság kihirdetések: Komlósi Bernát és Vágó Julianna, Lajtós István és Tökés Amália, Barbócz Károly és Szabó Zsuzsanna, Domokos Lajos és Vágó Lidia. Házasságot kötöttek: Zöld Mihály és Szilágyi Etelka, Rácz Imre Tibor és Szűcs Margit, Z. Kovács Mihály és Herceg Etelka, Ungai József és Petermán Róza. Halálozások: özv. Szennyesi Andrásné — Pataki Erzsébet — 77 éves, özv. Gaigóczy Károlyné — Onádi Julianna — 81 éves, Huszti Kálmán 38 éves, özv. Komlósi Lajosné — Elek Ágnes — 55 éves.

— **Bikavásár a Hortobágyon.** A Debrecen Hortobágyi Magyar Tenyészbikatelep Közös Legelő Haszonbériótársulat a folyó évi bikavásárát február 23-án rendezte a Nagyhortobágy vasútállomás közelében fekvő Kisálomzugpusztai bikatelepen, hol ez alkalommal 65 darab fajliszta, magyar, jó csontozatú hortobágyi törzs- és cifra-gulyai, legnagyobb részét törzskönyvezett szőlőktől származó, hortobágyi szikes legelőn rideg tartás mellett edzetten nevelt 3 éves tenyészbika kerül nyilvános árverés útján értékesítésre vásár alkalmával előzetes jelenlévők részére a társulat Nagyhortobágy vasútállomásánál fogatokról gondoskodik a telepre kimenetel céljára. Járulatról a helyszínen történik, megfelelő számú hajtoszemélyzet és rakodó állatorvos jelenlétével a társulat gondoskodik. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét, hogy mielőbb közöljék, hogy hányan és hány darab bika vételére céljából keresik fel a társulatot, hogy a kiküldötteknek a kelő tájékoztatást megadhatassák és számukra fogatról gondoskodhatassanak. Cím: Debrecen, Hatvan-utca 1. em.

Kész butorok

állandóan kaphatók:

Kerekes Gyula

asztalosmesternél,

Hajduszoszló, Rákóczy-ut 24. sz. alatt.

Ugyanott egy új dióhálo és több különféle használt butorok eladók.

Eladó az Ipartestület háza.

A Hajduszoszló és vidéke Ipartestület tulajdonát képező Rákóczy-utcai székház eladó. Értekezni lehet: Cseke Péter ipartestületi elnökkel.

A hajduszoszlói kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

7156—1938. tk. szám. I. 654—1936.

Árverési hirdetés kivonat.

A kir. Kincstár képviselőjében a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság végrehajtonak özv. Szilágyi Gáborné Fazekas Julianna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtó kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében a bekebelezés napjától járó 9% kamat, 3% behajtási illeték, 22 pengő 8 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért már megállapított 3 P 40 fillér eszményi bélyegköltség és járuléki erejéig behajtása végett

a hajduszoszlói kir. járásbíróság területén levő Hajduszoszló megyei városban fekvő s

a hajduszoszlói 4602. számú telekkönyvi betétben A + 1. sorszám, 3044. hrsz. alatt felvett a Beltelekben V. tized 6. szám alatt fekvő házra és 127 négyszögöl területű özv. Szilágyi Gáborné Fazekas Julianna nevében álló 2040 P kikiáltási árban, úgy azonban, hogy jelen árverés által a C. 2. sorszám alatt a 2151—1910. tk. számú végzéssel Szilágyi Gábor javára bekebelezett holtig tartó lakásjog nem érintetik.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Hajduszoszlón a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Szilfakalja-u. 1. szám 3. ajtó megtartására **1939. évi május hó 10. napján délelőtt 9 óráját tűzi ki** és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben megállapítja:

1. Az árverés alá eső ingatlan a m. kir. Kincstár C. 7. sorszám alatt az 56/1929. tk. számú végzéssel bekebelezett 471 P 12 fillér tőke- és jár. iránti követelésére a kikiáltási ár felénél, a C. 18. sorszám alatt az 5579/1930. tk. számú végzéssel bekebelezett 100 P tőke- és járuléki iránti követelésére 1722 P 2 fillér, a C. 19. sorszám alatt az 5610/1930. tk. számú végzéssel bekebelezett 100 P tőke- és járuléki iránti követelésére 1837 P 2 fillér, a C. 20. sorszám alatt az 8302/1930. tk. számú végzéssel bekebelezett 816 P 14 fill. tőke- és járuléki iránti követelésére 1952 P 2 fillér, a C. 24. sorszám alatt az 8253/1932. tk. számú végzéssel bekebelezett 1039 P 35 fillér tőke- és járuléki erejéig követelésére 3204 P 6 fillér, a V. 26. sorszám alatt 6667/1934. tk. számú végzéssel bekebelezett 1313 P 18 fillér tőke- és járuléki iránti követelésére 4346 P 41 fillér legkisebb vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26. §. és az 5610/1931. I. M. számú rendelet 26. §-a.)

Dr. Verécsi sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:

Szücs, kiadó.

A hajduszoszlói kir. járásbíróság-tól, mint telekkönyvi hatóságtól. 318—1939. tk. szám. I. 1986—1938.

Hirdetmény.

A hajduszoszlói kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a hajduszoszlói 4716., 4957. s a kabai 4535. számú elveszett telekkönyvi betéteknek az 1880: XLIII. t.-c. 1. §-a pontjában és az 1880. évi 18.058. I. M. sz. rendelet III. és IV. §-aiban érintett adatok alapján elkészített tervezetét elfogadta s hogy az elfogadott tervezet alapján az illető tkvi betéteket az idézett törvény és rendelet határozmányainak megfelelő eljárás útján pótolta.

Erről a tkvi hatóság az összes érdekelteket azzal értesíti, hogy a pótolni kívánt betéteket, ezeknek tervezetét, valamint a tervezet összeállításának alapjául szolgáló adatokat a telekkönyvi irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetik és a pótlásnál követett eljárásra, valamint a tkvi betéttervezetre és ennek összeállítására nézve a netaláni hibák kiigazítása és a hiányok pótlása céljából 45 nap alatt, vagyis bezárólag 1939. évi március hó 10. napjáig felszólalás útján kifogásokat tehetnek.

Egyszersmind figyelmezteti a telekkönyvi hatóság az érdekelteket, hogy azok a jogok, amelyek az új szerkesztés következtében hatályon kívül helyezett tkvi betétben foglalt bejegyzésen alapulnak és amelyeket a felszólalási határidő alatt nem érvényesítettek olyan személyek ellenében, akik időközben nyilvánkönyvi jogokat jóhiszeműen szereztek, többé nem érvényesíthetők.

Végül figyelmezteti a telekkönyvi hatóság az érdekelteket, hogy a felszólalási határidő alatt szóval előterjesztett felszólalásokat a hivatalos órákban a tkvi iroda vezetésével megbízott telekkönyvvezető veszi jegyzőkönyvbe, valamint ő veszi át a jegyzőkönyvhöz leendő csatolás végett az írásban benyújtott felszólalásokat is.

Hajduszoszló, 1939. évi január hó 13. napján.

Dr. Verécsi, sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:
Szücs, kiadó.

Eladó ház. A Rákóczy-ut 24. sz. alatti ház a sudva eladó. Értekezni lehet: Kerekes Gyula asztalos-mesternél, Rákóczy-ut 27. szám alatt.

820—1939.

Hirdetmény.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter a direkttermő amerikai szőlők átoltására vonatkozó rendeletét az alábbiakban közlöm:

Az 1938. évi XXXI. t.-c. 27. §-a értelmében a közvetlen (direkt) termő amerikai fajtaikkal telepített szőlőket az 1941. év végéig ki kell vágni, vagy átoltani.

Mindazon két kat. holdnál nem nagyobb közvetlenül (direkt) termő amerikai szőlővel rendelkező szőlőbirtokosok részére, akiknek a szőlőművelés jövedelmi forrását képezi, közvetlenül termő amerikai szőlők átoltása céljából az 1939. év tavaszán a rendelkezésre álló készlet arányában a csomagolási és szállítási költségek utánvételezésével ingyen fogok csemegeszőlő oltványokat kiosztani. Az idézett törvényben a kataszteri holdanként megállapított kártalanítás összegéből az átoltásra ingyen kiosztott szőlővesszők értéke fejében kat. holdanként 80 P-t fogok levonásba hozni.

Az ingyen csemegeszőlővesszők igénylését az illetékes község elől-

járóságánál (városunkban a polgármesternél) legkésőbb az 1939. évi január hó 31-ig kell bejelenteni. A községi előjáróság (polgármester) az igényléseket kimutatásba foglalva legkésőbb az 1939. évi február hó 15-ig az illetékes m. kir. szőlő- és bor területi felügyelőségnek megküldi. A kimutatásban az érdekelteket szőlőbirtokos nevével kívül fel kell tüntetni az átoltani kívánt ingatlan területét és a telekkönyvi helyrajzi számát, valamint az átoltandó szőlők fajtáját is. Ha ilyen szőlőknek nem összefüggő területen, hanem elszórtan vannak telepítve, úgy a terület adatain kívül az átoltandó tőkék számát is és fajtáját is fel kell tüntetni.

Az adatok valódiságát a község előjárósága (polgármester) a kimutatásokra vezetendő záradék alakjában igazolja.

Az oltóvesszők rendeltetészerű felhasználását a kerületi szőlészeti és borászati felügyelők és az illetékes községek előjáróságaival megfelelően ellenőriztetni fogom. Esetleges visszavétel esetén úgy a kiszolgált oltóvesszők árának beszedése, mint a visszaélés megtorlása iránt megfelelően intézkedni fogok.

A fenti követelményeknek meg nem felelő, vagy elkésve beérkező igényléseket nem fogom figyelembe venni.

Hajduszoszló, 1939. január 25.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

114—1939.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a tisztántuli gazdák beszerző csoportja kocsi-kenőcs — világító petróleum — és fűtőszén akcióját e télen is megrendezi, ez akciót a lakosság figyelmébe annál inkább is ajánlom, mivel a múlt télen II-od ízbeni megrendezés alkalmával a tisztántuli mezőgazdasági kamara területén 318 község gazdálakossága teljes megalégedésre veite azt igénybe. A beszerző csoport lehetővé teszi, hogy minden előjáróság, gazdakör, vagy kifejezetten erre a célra összeállított alkalmi egyesülés hozzá jusson az akciós áruhoz, melyeknek árával csak az áru szétosztása után kell elszámolni. Prima akciós sárga uszókocsi-kenőcs ára q-kénti tételben 38 pengő. Körülbelül 50 és 100 kilogrammos hordókban is küldhető kocsi-kenőcs ebben az árban, de ez esetben a hordót meg kell venni.

Az akciós petróleum Debrecenben átvéve 100 literenként 31.90 P. Az akciós szén az Edelényi Kőszénbánya terméke körülbelül 3800 kalória fűtőértékű s hosszú lánggal, könnyen, teljesen laza hamuvá ég el. Ara rostált darabos osztályozásban 112 pengő, rostált kocka osztályozásban 105 pengő 100 q-ként a feladó állomáson. Üzemi célokra rostált aknaszenet 10 tonnánkénti 92 P-ért lehet beszerezni.

A rendelkezések a Gazdakör által szabályszerűen aláírva és pecséttel ellátva küldendők el a Beszerző Csoport Debrecen, Hunyadi-u. 5. sz. alatti címére.

E tárgyra tartozó eszerleges bővebb felvilágosítás Somogyi Antal város-gazdánál a városházán nyerhető.

Hajduszoszló, 1939. január 12.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Ügyes fiut nyomdásztanulónak fizetéssel felvesz Kovács Kálmán könyvnyomdája, Hajduszoszló, Főter.